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Partie I : QCM 
   Pour chacun des items suivants, il peut y avoir une ou deux affirmation(s) exacte(s). Reporter sur votre copie le numéro de 

chaque item et indiquer la (ou les) lettre(s) correspondante(s) à la (ou aux) réponse(s) exacte(s).  

Toute réponse fausse annule la note attribuée à l’item.  

 
1) L’ovocyte II libéré lors de l’ovulation est une cellule :  

a. haploïde  

b. diploïde  

c. qui résulte d’une division équationnelle de la méiose  

d. qui résulte d’une division réductionnelle de la méiose  

2) L’ovocyte II et le premier globule polaire ont en commun :  

a. les 2 cellules comportant n chromosomes  

b. les 2 cellules comportent 2 n chromosomes  

c. les 2 cellules sont issues de la division réductionnelle  

d. les 2 cellules sont issues de la division équationnelle  

3) Le développement maximal de l’endomètre (muqueuse utérine) est observé au cours de la phase :  

a. ovulatoire  

b. menstruelle  

c. prémenstruelle  

d. postmenstruelle  

4) L’ovogenèse diffère de la spermatogenèse par :  

a. la durée de la méiose  

b. le nombre de gamètes produits  

c. l’existence d’une phase de multiplication  

d. le déroulement du brassage de l’information génétique au cours de la méiose  

 5) Le muscle utérin (myomètre) se contracte :  
a. sous contrôle des oestrogènes.  

b. sous contrôle de la progestérone.  

c. au cours de la phase prémenstruelle.  

d. au cours de la phase post-menstruelle.  

6) L'ovogenèse :  
a. commence pendant la vie fœtale.  

b. se déclenche à partir de la puberté.  

c. se déroule entièrement dans l'ovaire.  

d. s'achève peu de temps avant l'ovulation.  

7) L'émission du premier globule polaire :  

a. se fait pendant la fécondation.  

b. se déroule dans les trompes.  

c. se produit quelques heures avant l'ovulation.  

d. indique l'achèvement de la division équationnelle.  

8) Le premier globule polaire possède :  

a. 23 autosomes et un chromosome sexuel X.  

b. 23 chromosomes à un chromatide chacun.  

c. 23 chromosomes à deux chromatides chacun.  

d. le même nombre de chromosomes que l'ovocyte I.  

 

9) Le caryotype représenté par le document ci-contre pourrait être celui :  
a. d’un ovocyte II.  

b. d’un spermatocyte I.  

c. d’un spermatocyte II.  

d. du deuxième globule polaire.  

 

 
  
10) La structure représentée par le document ci-contre :  

a. montre un ovocyte I  

b. montre un ovocyte II  

c. est observée au niveau de l’ovaire  

d. est observée au niveau de la trompe (oviducte)  
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 Partie II : QROC 

 

    EXERCICE 1  
  

     Les figures des documents 1 et 2 représentent des cellules germinales en division au niveau d’une même étape de 

gamétogenèse chez l’homme et la femme. Pour la simplification des phases, on a représenté 3 paires de chromosomes. 

 

Document 1                                  Document 2 

1) Identifier pour chaque document, en justifiant votre réponse, le type de gamétogenèse.  

2) Préciser, en justifiant, l’étape de la gamétogenèse illustrée par les deux documents.  

3) Donner l’ordre chronologique de déroulement de la gamétogenèse pour chaque document.  

4) En tenant compte des documents précédents, compléter les tableaux suivants :  

 

5) Un autre type de division cellulaire intervient lors de la gamétogenèse du document 1.  

a- Préciser le type de division de l’étape correspondante de la gamétogenèse, son moment de la vie et son lieu de déroulement.  

b- Réaliser le schéma de la métaphase de cette division en considérant les mêmes chromosomes du document 1.  

6) D’après vos connaissances, citez quatre (4) différences entre la gamétogenèse chez l’homme et celle de la femme (la réponse 

sous forme de tableau).  
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      EXERCICE 2 

 

              EXERCICE 3 
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     Partie III : MOBILISATION DES CONNAISSANCES 

     EXERCICE 1    

 

      EXERCICE 2 
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           EXERCICE 3
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           EXERCICE 4
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